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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προσδίδουν ιδιαίτερη σημασία στην 
εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων ασφαλούς διαμονής όλων των κρατουμένων στα 
αστυνομικά κρατητήρια, καθώς και στην τήρηση αυτών, από όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες, 
οι οποίες, σε καθημερινή βάση, διαχειρίζονται μεγάλο αριθμό κρατουμένων, είτε κατά τη 
φρούρηση - φύλαξη, είτε κατά τις μεταγωγές αυτών από και προς τις Εισαγγελικές Αρχές, 
καταστήματα κράτησης κ.ά., δίνοντας σαφείς σχετικές, για το σκοπό αυτό, κατευθυντήριες 
εντολές. 

Παράλληλα, από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες εκδηλώνεται κάθε απαιτούμενη 
ενέργεια τόσο για την άμεση διαχείριση/ περάτωση της υπόθεσης του κάθε κρατουμένου, στο 
πλαίσιο της αστυνομικής αρμοδιότητας και της νομιμότητας, όσο και για την ορθολογική 
κατανομή αυτών, όπου αυτό απαιτείται, προς αποφυγή περιπτώσεων υπέρβασης της 
προβλεπόμενης, για τους χώρους κράτησης, χωρητικότητας και, κατ’ επέκταση, παρακώλυσης 
της λειτουργικότητάς τους.  

Διευκρινίζεται δε ότι, σε περίπτωση τυχόν αδυναμίας τήρησης του εν λόγω μέτρου και 
προς το σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης των κρατουμένων, ενδέχεται να γίνει χρήση και 
χώρων έτερων Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στους χώρους των κρατητηρίων των Υπηρεσιών της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες 
ενέργειες, αφενός μεν, σε καθημερινή βάση, για την τήρηση των κανόνων καθαριότητας, 
ευταξίας και ατομικής υγιεινής, αφετέρου δε, σε τακτά χρονικά διαστήματα, για τη διατήρηση 
των κατάλληλων συνθηκών διαβίωσης, υγιεινής και ασφάλειας, καθώς και την αποφυγή 
πρόκλησης κινδύνων περί της δημόσιας υγείας. Στο πλαίσιο των προαναφερόμενων ενεργειών 
και ως προς τα ζητήματα ασφάλειας των κρατητηρίων των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ., 
επισημαίνεται ότι, ο ορισθείς, κάθε φορά, για την εκτέλεση καθηκόντων σκοπού 
κρατητηρίων, αριθμός αστυνομικού προσωπικού είναι ανάλογος αυτού των κρατουμένων.  
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Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, το Υπουργείο μας συνεργάζεται αγαστά με το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την από κοινού παρακολούθηση, 
αξιολόγηση και άμεση επίλυση των όποιων τυχόν ανακυπτόντων θεμάτων συναρμοδιότητάς 
τους. 

 

 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ 
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